

众志成城 坚决打赢疫情防控这场硬仗

人员不出门 技术送到家

市供销社联系专家团队“线上送技”

本报讯(记者刘杰 通讯员田丰)“刚接到专家组意见,所有麦田上进行浇水施肥,越快越好。”3月21日一早,南皮县村民马东勇就收到微信群里发来的一条信息,是省农科院和河北农大专家团队给出的技术指导。

《小麦滴灌追肥要点》等明白纸,引导群众做好春季农业生产,做到防疫与春耕春管两手抓、两不误。同时,适时组织农业技术人员开展视频技术指导,及时解决农民生产中遇到的问题。

防治病虫害发生。

市供销社相关负责人介绍,下一步,市供销社将主动对接运营成熟的农业服务平台企业,借助“农服云”技术实现大数据收集分析,在规模化科学施肥用药、地力储备、探索特色农产品种植等方面下功夫,积极邀请农业专家对农业经营主体进行农业知识普及和生产经营专业技术培训,助力农业丰收、增产增效。

面对疫情防控形势,市供销社系统先后联系专家团队总结印发了《小麦第一次喷药要点》《双季青贮玉米播种要点》

本月初,我省部分地区发现麦蜘蛛虫情,市供销社立刻组织专家队伍进行研判并提出防治措施,指导沧州各县(市、区)加强田间管理,及时

孟村“美德钢管”县域内工人九成已返岗

本报讯(记者鲁萍 通讯员杨洋 冠一)这两天,河北美德钢管制造有限公司8号车间内,一派紧张繁忙的生产场景,工人们正在赶制年前与济钢签署的订单。截至目前,公司县域内工人返岗率达90%。

区,其生产制造的大口径直缝钢管、高频焊管,曾多次参与国家重点结构工程和流体传输的重大项目。总经理刘国磊表示,接到恢复生产的通知后,公司迅速筹划做好充分准备,统筹疫情防控和恢复生产,一手抓生产,一手抓防疫,确保工人健康和安全生产,确保企业取

得开门红。车间内,口罩、安全帽依然是工人的标配,厂区、宿舍、餐厅、办公楼等地,一天进行2到3次全方位无死角消杀。

据悉,随着疫情形势好转,孟村一手抓疫情防控,一手抓恢复生产,全力打通人流和物流堵点,为企业恢复生产提供保障。

返岗职工“一人一档”落实防疫要求

南皮“惠邦”

220余台套设备全运转

本报讯(记者鲁萍 通讯员南宝通 赵华靖)日前,沧州惠邦机电产品制造有限责任公司的工人们有序进入厂区,经过扫码、测温、登记后,来到车间工作岗位。该企业是“国家第二批专精特新‘小巨人’企业”,产品涉及能源与储能、风力发电、新能源汽车、轨道交通等领域。目前,生产车间内220余台套设备已开始全负荷运转。“恢复生产后,在严格落实各项疫情防护措施的基础上,力争尽快恢复产能,使各项订单顺利交付。”企业负责人介绍。

按照当前疫情防控要求,结合本地实际情况,南皮县优先保障县域内规模以上工业企业、省级以上专精特新企业、高新技术企业、省市重点项目恢复生产。相关职能部门实行分片包干,面对面指导企业做实做细疫情防控各项工作,督导各企业建立员工健康档案,做到返岗职工“一人一档”,全面落实防疫工作要求,县域外的工人暂不返岗;充分利用多种渠道,宣传病毒防范常识,为恢复生产打好“防疫针”。

“我们选派得力的党员干部,指导企业做好恢复生产工作,派驻工作组督导企业做好恢复生产的保障。同时,实施政企同声,协助企业做好恢复生产的宣传作。”南皮县经济开发区社会事务局局长周思荣说。

网上一则求助留言引发助民行动

沧州任丘雄安三地联动

帮老人买到救命药

本报讯(韩素芳 孙莹 孙晓卉)3月21日,当得知母亲收到救命药时,家住任丘市站前小区的高女士激动地说:“感谢所有帮助我们的工作人员,是你们救了我母亲的命!”

原来,高女士的母亲患有癌症,需要定期服用靶向药。老人住在雄安新区的雄县苟各庄三村,平时都是由高女士代为购买。疫情发生后,按照上级防疫指挥部要求,任丘实行全域封控。高女士无法外出,眼见母亲的救命药就要“断档”,这可急坏了高女士,无奈之下,3月18日,高女士通过人民网发布了求助留言。

很快,求助留言就引起了沧州市委社情民意办公室值守工作人员的关注,他们立即联系任丘市委社情民意办公室的工作人员,帮高女士解决难题。接到通知后,任丘市委社情民意办公室工作人员马上与高女士取得联系,并协调所在社区为他申请了外出就医的证明,帮助他成功买到药物。

药是买到了,可由于县界交通管控,高女士无法前往母亲居住地,任丘市工作人员积极与雄县一位朋友沟通。对方得知情况后,马上开着私家车赶到任丘与雄县交界处,拿到药品后,及时送到老人家中。

疫情无情 巾帼有爱

全市妇联筹集310多万元防疫款物

本报讯(记者郭玉培 通讯员曹海霞)日前,河间市女企业家协会为抗击疫情捐款捐物,会长张艳敏在协会工作群捐款接龙里,郑重地写下了“17万元”。很快,邵明明7万元、路佳楠100万元……短短一天,就筹集爱心捐款152万余元、物资价值20万余元。

疫情发生后,全市各级妇联干部、妇联执委、女企业家、巾帼志愿者积极参与疫情防控。截至3月20日,已捐赠各类防疫物资价值118万余元,捐助爱心款

192万余元。

在这场没有硝烟的战争中,全市各级妇联组织积极发挥“联”字优势,快速行动,组织发动女性团体组织、“妇”字企业、女企业家、妇联执委、巾帼爱心人士等参与疫情防控,为抗击疫情贡献巾帼力量。其中,市妇联联合市女企业家协会、妇联执委施俊艳捐赠了价值17万余元的防护服、被褥棉服、方便食品以及饮料等急需物资,通过专门配送车按不同需求,送到医务人员等一线工作人员手中。

去这些地方 必须戴口罩

在日常生活中,我们一定要坚持规范佩戴口罩,自觉做好个人防护,主动配合疫情防控举措,最大限度减少人员聚集,特别是去以下这些地方必须戴口罩。

处于商场、超市、电影院等人员密集场所时要戴口罩;乘坐厢式电梯和飞机、火车、地铁、公交车等公共交通工具时要戴口罩;处于人员密集的露天广场、剧场、公园等室外场所时要戴口罩;到医院就诊、陪护时,接受体温检测、查验健康码、登记行程信息等健康检查时要戴口罩;出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状时要戴口罩;在餐厅、食堂处于非进食状态时要戴口罩。

注意规范佩戴。佩戴口罩四步骤:佩戴口罩前应洗手,保持手卫生;分清口罩的正反面,保持深色面朝外,金属条鼻夹在上;先将耳挂挂于双耳,再上下拉开褶皱,使口罩覆盖口、鼻、下颌,将双手指尖沿着鼻梁金属条,由中间向两边,慢慢向内按压,直至紧贴鼻梁;口罩要覆盖口、鼻、下颌,鼻梁金属条要紧贴鼻梁,使口罩与面部紧密贴合,关键是全部遮盖口鼻处。

此外,口罩在弄湿或弄脏后应及时更换;口罩废弃后不要随地乱扔,应投放到垃圾收集处,对于可重复使用的口罩请按使用说明进行处置;口罩被汗水润湿后防护作用会下降,应随身携带备用口罩,及时更换。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识



疫情发生以来,华润电力沧州公司一方面抓保供供电供热,一方面竭尽所能地承担社会责任,积极向我市捐赠物资,助力疫情防控和企业恢复生产。截至目前,已支援我市价值约20万元的生活防疫物资。周磊摄

疫情阻断回家路 干群情暖外乡人

被困司机称赞“沧州到处是好人”

本报讯(记者孙晓卉 通讯员张世忠)“谢谢这些日子的照顾,我第一次来沧州,沧州到处是好人!”接过沧县捷地回族乡张家场村志愿者送来的食物和棉被后,来自河南的马力明感动不已。

和马力明有一样感受的,还有来自德州曹宁宁。两人回家途经

沧州时,恰逢疫情实行交通管制,被困在张家场村村外的公路上。就在他们为吃喝发愁时,几名志愿者来了。原来,公路上停着的外地牌照车辆引起了村党支部书记张忠厚的注意。“到咱沧州就是客,不能让客人挨饿!”由于疫情管控没法让他们进村,张忠厚便安排志愿者轮流

为他们送饭、做核酸检测,并叮嘱他们,有困难就找村里。得知村外困着外地司机,村民们纷纷拿出食物,细心的村民还拿出了自家的棉被委托志愿者送去。

10多天的时间里,虽然身困异乡,但马力明和曹宁宁却感受到沧州人的温暖。

战“疫”有我 志愿同行

“大元”志愿者成防控一线“勤务兵”

本报讯(记者丁猛)一米线、警戒带、警示牌……我市全员核酸检测工作开展以来,大元实业集团党支部书记李润岗主动请愿,带领集团40余人组成的志愿者队伍,第一时间奔赴津南宜景小区、开元小区、福康家园、一建小区,参与到疫情防控一线的工作中,担当起疫情防控一线的“勤务兵”角色。

为快速有序高效推进核酸检测工作,每天5时不到,李润岗和团队就会到达负责的各个小区,布置小区检测点现场,第一时间通知业主检测时间和具体检测情况,有序为居民录入核酸检测信息,并结合小区业主实际情况,

将待检群众分为现场检测与入户检测两种,确保检测工作安全有序进行。

一次,接到小区有确诊病例和密接人员的通知,李润岗立即组织志愿者配合相关部门负责人,对小区某单元进行紧急封控和消杀管理,连续三天带领志愿者跟随医护人员为居家隔离人员入户进行核酸检测。为避免居民产生恐慌心理,他还通过电话等方式对隔离人员进行安抚。

李润岗说,大元集团志愿者将全力以赴做好疫情防控志愿服务等任务,与全市人民一道,众志成城、共克时艰,为战胜疫情贡献力量。

服务疫情防控大局 守护百姓身心健康

情绪疏导让居家群众理性应对疫情

本报讯(袁洪丽 谢颖 郭玉培)连日来,一则心理科普短视频《心理抗疫,我们在一起!》在微信朋友圈中广泛传播。短视频中,沧州医学高等专科学校心理学教师、心理咨询师汪启荣在教大家心静身安深度放松训练。

这是市心理卫生协会专门制作的一期心理科普系列短视频。新冠肺炎疫情打破了城市原有的节奏,也给一些人的心理健康带来了不良影响。“面对疫情,积极乐观的情绪、健康向上的心态,也是一种免疫力。”市心理卫生协会秘书长、老科协心理分会负责人李舒平介绍,基于此,市心理卫生协会推出系列视频,帮助大家减轻恐慌、焦虑情绪,平稳度过疫情。协会还成立了“绿丝带心理服务联盟”,由数十位专业心理工作者通过线上直播、心理热线、互动答疑、个别疏导等方式开展心理服务,未在封控区的心理工作者在就近社区开展服务,多种方式陪伴大家共同打赢疫情防控阻击战。

市总工会则联合市人民医院,免费开通了应对疫情职工心理健康咨询服务热线,面向疫情防控一线的医护人员、社区工作者、公安干警、志愿者及疫情防控期间坚守岗位的户外劳动者、居家隔离职工,由市人民医院精神心理科的专家团队根据大家的心理需求,提供“一对一”的心理减压、心理援助、情绪疏导、情感支持、心理健康教育等多项线上服务,引导职工群众以积极理性的态度应对疫情。

团市委指导12355青少年服务平台推出了“心灵树洞计划”,以电话咨询、后台留言、树洞调查等形式,收集青少年的心理困惑,沧州市12355青少年服务平台共收到线上留言咨询517人次。针对集中反映的居家学习期间亲子沟通、家庭教育、人际关系处理、网课烦恼等问题连续推出了11期“疫”路护航心灵树洞推文,并安排服务台心理志愿者有针对性地进行疏导解答,引导了广大青少年端正态度,感恩父母,安心上网课,切实护航青少年健康成长。

一位志愿者眼中的感动

杜丽

吴晓彬是运河区万泰家园小区的居民,也是沧州日报社的一名记者。疫情发生以来,他一直在社区做志愿者。每天早晨6时到岗,晚上7时多了还爬楼给居民送生活物资。这些天,这已经成为他的生活常态。一天下来,经常会累得腿打哆嗦,但他却说还能坚持,因为在他的身边,还有许多人也在默默地付出。这些人、这些事,时时感动着他。

3月17日凌晨4时许,小区居民王继军在微信群中发了一条消息:第一锅烧饼新鲜出炉了,一会儿给大伙儿送过去。早晨6时,当他把做好的烧饼和粥送到工作点时,才知道当天下午做核酸的时间改了:从早晨改到了下午。这时同住一个小区的吴晓彬的同事何荣芝煮了一锅茶叶蛋送来了。两人怕饭凉了,赶紧给送到了永和社

区。其实,自疫情防控以来,小区的居民就像约好了似的,抢着给志愿者和社区工作人员送饭。

居民张青松一家三口齐上阵,17岁的儿子张浩然在社区做志愿者,负责核酸采集的扫码工作,张青松夫妇就为负责核酸检测的这些人做饭、送饭。

鸡蛋饼、馅饼、盒子、油条……张青松夫妇每天变着花样给工作人员做饭、送饭,而这期间,张青松两次心脏不舒服,都没有停下来。

水果、饮料、牛奶、小零食……小区门口的四季蔬菜行和兴琴超市也给工作人员和志愿者们送来了物品。气温骤降,居民会暖心地送上一瓶热水:天冷了,暖暖手。“心中多了份感动。”吴晓彬说,

这些天做志愿者,他吃的是百家饭,感受着众多人的关心。

疫情打乱了人们的工作节奏,万泰家园小区物业——嘉联物业也面临着这样的困难:工作人员24小时值守单位,却没有准备那么多的床和被褥。了解到物业的困难后,居民蔡妙生发动大伙捐助:谁家有空置的床、有多余的被子,捐出来吧。消息发出后不久,不少居民送来了床和被褥,给物业工作人员临时安了个家。

蔡妙生成了物业的“编外”志愿者,每天做完核酸检测就在物业待着,有什么活就帮忙干什么。物业的电脑、打印机坏了,没关系,那是蔡妙生的专长,免费修。每次来,蔡妙生都给物业人员和志愿者们带饭。她烙的大饼又厚又香,吃着热乎乎的大饼,吴晓彬和她开起了玩笑:“一张大饼

够吃一天。”说着眼睛不由地湿润了。

不仅是蔡妙生,许多楼长都成了义务志愿者,他们帮着解决各式各样的困难:送药送菜,开锁修水龙头……

晚上9时多了,还有人加吴晓彬微信:父母住在小区的三楼,行动不便,我给他们在网上订了菜,人家只给送到小区门口,明天能麻烦你给送到楼上吗?老人的药快吃完了,明天能想办法去买点药吗?

吴晓彬回复:没问题,明天办。



Table with news hotlines and contact information for various departments and individuals.